Утверждаю: ₩сь Заведующий МКДОУ «Детский сад № 19 «Дополёк» Шевелева О.В

1 слайд

Автор метода шести шляп мышления— Эдвард де Боно, известный исследователь, родился на Мальте. Он рос скромным мальчиком, не отличался крепким здоровьем и силой, и товарищи по играм обычно игнорировали его предложения. Эдвард очень расстраивался и хотел, чтобы все его идеи выслушивались, и дело никогда не доходило бы до споров и драки.

Повзрослев, он стал психологом и изобрел термин «нестандартное мышление» Где этот метод можно использовать :

- при обсуждении проблемных вопросов, ситуации
- обсуждать можно идею, предложение
- прочитанную сказку, просмотренный мультфильм
- изучили тему- обощили знания по этой теме

В своей методике он предлагает не решать одновременно все сразу задачи, а выполнять одно мыслительное действие по отдельности. Ведь когда мы решаем определенную задачу, мы сталкиваемся с определенными трудностями. Над нами вверх берут эмоции, мы пытаемся выбраться от эмоционального потока и удерживать несколько вариантов решения проблемы. И порой принимаем неверные решения.

Данная методика позволяет нам работать как с детьми (6-7 л), так и с взрослыми.

Работать можно как с одним человеком, то есть с одной шляпой.

Возможно поделить детей на группы, и выдать каждому по шляпе.

А можно и всей группой одновременно, меняя только цвет шляпы.

Надевая шляпу, мы принимаем на себя определенную роль которая эта шляпа символизирует

2 слайд- шляпы

И так попробуем как это работает на деле. Само название методики намекает на необходимость присутствия шести участников дискуссии.

Первая – это Белая шляпа (Елена Михайловна) я нейтральная, Это ученый, она не подвластна эмоциям, у нее деловая речь, она орудует только фактами и цифрами

Красная шляпа (Юлия Владимировна) позволяет дать выход эмоциям, она абсолютно не может контролировать свои чувства, переживаниям и опасениям, восторг, радость, страсть- она единственная шляпа, которая может внедрится в любой диалог и дать волю чувствам, остальные шляпы этого делать не могут, они ждут своей очереди высказаться.

Чёрная шляпа (Зоя Владимировна) Это КРИТИК, приводит аргументы против, перечисляя всевозможные «а если», полный ужаса, негатива, показывает какие могут быть трудности, все отрицательные стороны проблемы. Вообщем ПЕССИМИСТ но здравомыслящий

Жёлтая шляпа (Оксана Николаевна)— это ОПТИМИСТ, солнечный, радостный, и приводит аргументы только ЗА, везде видит плюсы, выгоду, положительные моменты.

Зелёная шляпа (Елена Александровна) это КРЕАТИВЩИК, это творческий человек, предлагает нестандартные идеи и решения.

Синяя шляпа отвечает за управление: обладатель синей шляпы становится ведущим, Последовательность дискуссии может быть свободной:

начинает и заканчивает обсуждение всегда синяя шляпа,

в промежутке шляпы могут чередоваться если им есть что сказать.

Рекомендуется как можно чаще давать слово красной шляпе, чтобы эмоции всегда имели выход и не затуманивали разум.

Попробуем я вам расскажу на примере с детьми- как работает метод стало холодать- чувствуется приближение зимы, давайте вспомним все что вы знаете о зиме

Белая шляпа- Зима наступает после осени, по календарю длится 3 месяца, но по факту больше 5, бывает очень холодная, часто выпадает снег, гололед

Красная шляпа Как здорово что наступает зима, красота заснеженных деревьев, белые дома, улицы, можно покататься на санках, на горке, здоровоо

Чёрная шляпа Ооо, опять зима, опять будет холодно, скользко на дороге, так можно и ногу сломать, на улице долго не погуляешь, темнотища

Жёлтая шляпа А я рад что зима, будет праздник Новый год, встреча с дедом морозом, он подарит нам подарки

Зелёная шляпа А давайте нарисуем зимний пейзаж, сделаем выставку, почитаем сказки про новый год, мультфильмы посмотрим

Синяя шляпа Делает вывод. Наступает зима, можно кататься на санках, нарисовать зимний пейзаж и сделать выставку.

3 слайд- фоп

А теперь вам предлагаю обсудить тему для педагогов (зал помогает)

«В ноябре 2022 года нам всем объявили что с сентября 2023 года все детские сады РФ должны перейти на федер. Образов. программу.

Конечно прошло уже больше года

Но я вам предлагаю вспомнить себя и поделиться мыслями, как вы пережили эту новость»

Вывод: Глобальные изменения прожить это конечно трудно, не понятно, материально затратно, Но это всегда стремление к лучшему, изучение чего-то нового, инновационного. И наша с вами задача помочь друг другу в этом.